



Dijalog između vlasti i građana ključan za rešavanje protesta u Bosni i Hercegovini

Asocijacija agencija lokalne demokratije (ALDA) i tri Agencije lokalne demokratije sa sedištem u Bosni i Hercegovini su duboko zabrinuti zbog protesta u zemlji. Ova situacija je direktna posledica aktuelnih ekonomskih, socijalnih i političkih problema, a istovremeno nedostatka delovanja od strane institucija.

Pozivamo na nenasilno rešavanje protesta i osuđujemo iskorištavanje nezadovoljstva građana za ostvarivanje političkih ciljeva, kao i za produbljivanje etničkih podela. Zalažemo se za početak dijaloga koji uključuje političke institucije i celokupno civilno društvo.

Od svog osnivanja, Agencije lokalne demokratije sa sedištem u Mostaru, Prijedoru i Zavidovićima su podržavale saradnju između lokalnih vlasti i civilnog društva, promociju lokalne demokratije, poštovanje ljudskih prava i održivog razvoja.

Mnogi kažu da je ovo početak razvoja situacije sa neizvesnim ishodom. Pozivamo nacionalne i lokalne vlasti da saslušaju i rešavaju problema građana. Građani imaju pravo da mirno izraze svoje zahteve i želje, a politički lideri su dužni da se angažuju u dvosmernom dijalogu. Mi takođe pozivamo institucije Evropske unije da se aktivno uključe u rešavanju aktuelnih problema i ubrzaju proces integracije Bosne i Hercegovine.

Nadamo se i želimo doprineti tome da se trenutna situacija pretvori u priliku za unapređeno građansko učešće i efektivne demokratske reforme, vodeći nas bliže Evropskoj uniji.

Asocijacija agencija lokalne demokratije
LDA Mostar
ALD Prijedor
ALD Zavidovići
ALDA Radna grupa za Balkan



Gianfranco Martini - stipendija 2014 – Prijave do 30. Aprila

ALDA je osnovala fond za stipendiranje u znak sećanja na svog počasnog predsednika Đanfranka Martinija (Gianfranco Martini).

Studenti Univerziteta i mladi istraživači mogu da se prijave do 30. aprila za stipendiju za 2014. godinu. Fokus njihovog izučavanja ili projekta treba da bude razvoj teorijskih i praktičnih strategija za promovisanje lokalne demokratije, angažovanje civilnog društva i / ili međuetničkog dijaloga.

Dodatne informacije o aplikacionom formularu, izboru kandidata, izboru projekata, iznosu stipendija mogu se naći na [web stranici](#).

Najuspešniji kandidat će biti proglašen na godišnjoj Generalnoj skupštini ALDA u junu 2014., gde će stipendista predstaviti rezultate njegove studije, koja će biti distribuirana široj javnosti.

Gianfranco Martini, koji je preminuo u oktobru 2012, bio je jedan od inicijatora koncepta Agencija lokalne demokratije i prvi predsednik ALDA, kada je osnovana 1999. Tokom svog aktivnog života, posvećeno je promovisao lokalnu demokratiju, građansko angažovanje i međuetnički dijalog, posebno u zemljama Zapadnog Balkana.

[Više informacija o stipendiji Gianfranco Martini](#) (.pdf)



Srbija zvanično počinje pregovore o pridruživanju sa EU - Istorija o integraciji EU u nastajanju

Nakon što je Crna Gora počela pregovore u 2012, a Hrvatska pridružila Evropskoj uniji u 2013, redosled EU integracije na zapadnom Balkanu se nastavlja sa Srbijom koja je započela zvanične pregovore o pristupanju EU 21. januara 2014.

Pregovori o pristupanju su postali složeniji izazov sa novim pravilima u procesu proširenja za zemlje kandidate iz regiona. Takozvani zamor od proširenja, ekonomska kriza koja duboko pogađa i zemlje kandidate su doveli do novih uslovljavanja pristupa, zahtevnije praćenje napretka zemalja u post-konfliktnoj tranziciji ka demokratiji. Naučene lekcije iz procesa pristupanja Hrvatske su važno nasleđe za Crnu Goru i Srbiju koje delec zajedničku istorijsku, kulturnu, jezičku pozadinu. Na ovaj način, iskustvo stečeno tokom otvaranja i zatvaranja pregovaračkih poglavlja u jednoj zemlji je postalo dragocen podsticaj za bilateralne / regionalne institucionalne saradnje za još dve zemlje na Zapadnom Balkanu.

Intenzivne posete koje su u toku, uključujući razmene parlamentarnih komisija za evropske integracije Crne Gore i Srbije sa hrvatskim kolegama, sve veću upotrebu specifičnog rečnika u javnosti u vezi sa EU integracijama koji se odnosi na 35 pregovaračkih poglavlja (o čemu pregovaramo ?) su jasan signal političke volje da se ubrzaju reforme koje su potrebne posle toliko godina "odložene tranzicije", posebno u Srbiji.

Dvadeset prvi januar 2014. je stoga još više istorijski događaj jer početak zvaničnog procesa pregovora napušta fazu u kojoj se EU integracija u velikoj meri nalazi u okviru državnih institucija. Obavezan proces skrininga u svakom od poglavlja ukazuje na potrebu za uvođenjem konsultacija sa svim relevantnim akterima procesa EU integracije -

posebno lokalnim vlastima i civilnim društvom, jer se oko 70% implementacije acquis u razvoju se odvija na nivou lokalne vlasti. Razvoj dovoljnog administrativnog kapaciteta na lokalnom nivou, potpuna implementacija ključnih reformi i zakonodavstva u oblasti vladavine prava, reforme pravosuđa, efikasnog sprovođenja zakonodavstva o zaštiti manjina, nediskriminatorski tretman nacionalnih manjina, rešavanje diskriminacija po osnovu seksualne orijentacije ili rodnog identiteta su neke od ključnih izazova programiranja IPA 2014-2020 faze koja zahteva mnogo efikasnije planiranje i koordinaciju sa lokalnim vlastima i civilnim sektorom .

Ovo je upravo oblast za dalje planiranje akcija i za ALDA i ALD u Srbiji i Crnoj Gori koja je izuzetno važna, i uključena u mrežu SEKO (process koordinacije sektorskih OCD) NVOa uključenih u reformu javne uprave i razvoju OCD.

Učestvovanje u nastavka dijaloga između EU i civilnog društva u ove dve zemlje je više nego potrebno kako bi se doprinelo realizaciji osnovnoj misiji ALDA i ALD u regionu: približavanje ljudi u lokalnim zajednicama jedni drugima kako bi se osigurala podršku građana za pristupni postupak.

Stanka Parać Damjanović
ALDA regionalni koordinator programa



Radeći zajedno za razvoj - Preporuke za razvoj

Sagledavanjem rezultata Evropske godine građana 2013. i gledanjem unapred u 2015. godinu, Evropsku godinu razvoja, postoji hitna potreba za zajedničkim naporima u promovisanju osnaživanja građana i podrške civilnom društvu i lokalnim vlastima.

ALDA, koja je posebno aktivna kako u aktivnom građanstvu, tako i razvijanju saradnje sa svojim partnerima , ima čast da podeli sa vama Završne preporuke za razvoj ([engleski](#) i [francuski](#)), koje su rezultirale iz korisne razmene iskustava i diskusija održanih nedavno u Viljnusu, tokom međunarodne manifestacije organizovane u okviru projekta Radeći zajedno za razvoj (WTD), koji je finansiran od EU i trenutno je u implementaciji.

Preporuke se bave važnom ulogom lokalnih vlasti i organizacija civilnog društva, kao i sinergijama koje treba da se utvrde kada je reč o pitanjima razvoja na lokalnom nivou. Smatramo da ove preporuke predstavljaju važan okvir u kome svi, uključujući EU i drugi aktere, treba da rade.

Mi vas takođe pozivamo da pogledate sve projekte koji su realizovani u Letoniji u okviru malih grantova WTD, radi dubokog uticaja na lokalnom nivou kroz jačanje saradnje između OCD i lokalnih samouprava.

Više informacija :

Završne preporuke za razvoj na [engleskom](#) (.pdf) i [francuskom](#) (.pdf)

[Internet stranica WTD projekta](#)



U susret završnog događaja projekta COHEIRS - Aktivni građani za zdravlje i životnu sredinu

Nakon što je "Manifest građana za zdravlje i životnu sredinu" usvojen tokom nacionalnog događaja u sedištu Evropskog parlamenta u Rimu 24. januara, projekat COHEIRS se kreće u pravcu završnog događaja.

Od 13. do 15. marta, svi partneri na projektu će se sastati u Brindiziju, Italiji, gde će razgovarati o ishodu i najboljim praksama projekta, koji je počeo u aprilu 2013.

Projekat COHEIRS – koji je jedan od najznačajnijih za ALDA u poslednjih nekoliko godina - okupio je 17 partnera iz cele Evrope i promovisao je aktivno učešće građana o zdravstvenim i ekološkim pitanjima uspostavljanjem panela građana.

Finansiran od strane Evropskog programa "Evropa za građane", on potiče iz člana 191. Ugovora o Evropskoj Uniji, navodeći princip prevencije koje institucije treba da koriste u slučaju "očekivanih" rizika, čak i ako nisu u potpunosti podržani od strane naučnih podataka.

"Saradnja sa ALDA je fantastičan instrument za davanje praktičnih alata i izraz našim idejama i potrebama", izjavio je profesor Alesandro Distante, predsednik ISBEM, glavni partner i naučna podrška projekta COHEIRS.

[Pročitajte više o projektu COHEIRS](#)
[Internet stranica ISBEM](#)



EPAN Grupaom Concord - sada predsedava direktorka ALDA, Antonela Valmorbida

CONCORD je konfederacija evropskih nevladinih organizacija za pomoć i razvoj koja predstavlja glavnog aktera u kreiranju politika kao i za evropske asocijacije koje rade u ovoj oblasti.

ALDA je pridruženi član dugi niz godina, a od početka februara naša direktorka, Antonela Valmorbida, predsedava ad interim Radna grupom EPAN. Ova pozicija je odobrena od strane Upravnog odbora radne grupe i biće ratifikovana na sledećoj plenarnoj sednici. EPAN grupa se sastoji od 70 nevladinih organizacija iz cele Evrope koje se bave razvojem saradnje, zainteresovane za jačanje aktivnosti i znanja u regiji Istočne i Jugoistočne Evrope.

Radna grupa razrađuje ideje i politike radi deljanja sa procesima kreiranja politika utvrđenih od strane Concord-a. Ova uloga će biti od posebnog značaja u 2014-toj, dok se priprema Evropska godina razvoja 2015. i Milenijumski ciljevi razvoja. Sazivač grupe je Nafisa Hasanova, iz NVO Apredev .

Posetite [internet stranicu CONCORD](#)



MY EUROPE završni događaj – Za inkluzivnije evropske politike

Završna konferencija projekta My Europe održana je od 29. do 31. januara u Mellih, na Malti. Domaćin je bila Asocijacija lokalnih vlasti, koja vodi projekat, događaj je okupio oko 40 malteških i međunarodnih predstavnika lokalnih vlasti i organizacija civilnog društva.

Preporuke o tome kako da se poboljša pristup i učešće u politici osetljivijih grupa građana - migranata, mladih i žena - su završene na Malti i uskoro će biti spremne za predstavljanje evropskim institucijama. Konferencija je takođe bila prilika da se prikaže Politički izveštaj o "[Uključivanju mladih u demokratski život na regionalnom nivou](#)", čijoj je izradi doprinela ALDA pod vođstvom Skupštine evropskih regija i regije Alsace.

Projekat je započet u oktobru 2012. i imao je za cilj da doprinese dobro struktuiranom dijalogu između bratskih gradova ili onih koji žele da sarađuju, sa posebnim osvrtom na aktivno učešće u političkom životu specifičnih ciljnih grupa: žena, mladih i imigranata. Bilo je uključeno četrnaest partnera iz cele Evrope, i to, iz Albanije, Bugarske, Francuske, Italije, Makedonije i Malte.

Prvi događaj koji je održan u februaru 2013. se odnosio na migrante. On je podigao svest o imigracionim politikama u različitim evropskim zemljama i pokazao važnost političkih prava da favorizuju integraciju migranata i, na kraju, njihovu posvećenost procesu kreiranja politike njihove zemlje prebivališta. Mladi i politika je bio fokus skupa održanog u Strazburu u junu, u organizaciji ALDA. U novembru je treći događaj o ženama i politici održan u Skoplju, a ALDA je dovela na konferenciju tridesetogodišnje iskustvo svog švedskog partnera BalticFem.

[Pročitajte više o projektu MY EU](#)



Italijanski savez za Evropsku godinu građana će se nastaviti u 2014-toj!

Od preporuka do implementacije

Italijanski savez za Evropsku godinu građana, osnovan 2013-te, nastaviće svoje aktivnosti u 2014-toj. On sledi predlog Evropske alijanse koja je tokom svog poslednjeg plenarnog sastanka u decembru 2013-te, odlučila da nastavi sa svojim aktivnostima.

Evropska unija se nije odlučila za novi prioritet u 2014-toj, a sada postoje pregovori u pravcu da se 2014-ta godina prepozna kao godina implementacije.

Italijanski savez je imao svoj prvi sastanak 24. januara 2014. u Rimu, u sedištu [CIME](#). Prvi prioriteti će biti da se široko distribuiraju preporuke Italije i EU EYCA 2013. Takođe će se snažno podržati kampanja za evropske parlamentarne izbore u maju. Italija će takođe predsedavati Evropskim savetom od 1. jula 2014. Alijansa će zahtevati sastanak sa timom koji priprema prioritete predsedavanja. 2013-ta je završena, ali još uvek ima dosta stvari koje treba da se urade!

Posetite internet stranicu [Italijanskog saveza za Evropsku godinu građana](#)



DECIDE - identifikovanje i prikupljanje mera koje promovišu učešće građana: 24 partnera iz 14 država Evrope

24 opštine, asocijacije lokalnih vlasti i organizacija civilnog društva iz 14 različitih zemalja Evrope identifikuju i prikupljaju dobre prakse promovisanja učešća građana na lokalnom i regionalnom nivou. Aktivnost se odvija u okviru projekta DECIDE čiji je cilj razvoj, kroz uspostavljanje tematske mreže gradova i usvajanjem principa demokratskog sporazuma (Compact), odnosno skupa mera koje su potrebne u cilju da se u Evropi poveća kvalitet demokratije i učešća građana.

Set aktivnosti, kao što su radionice, telefonski intervjui, upitnici i sl., se organizuju od strane svakog partnera u cilju prikupljanja povratnih informacija od građana i zainteresovanih strana o svim predloženim merama. IT alatke, posebno otvorene ankete, se snažno promovišu u cilju dopiranja do mladih ljude i svih onih koji obično ne učestvuju na lokalnim skupovima, ali su spremni da se izjasne o merama koje utiču na njihovo učešće u javnom životu. Kao krajnji rezultat ovog procesa, više od 40 mera, kao dobre prakse koje promovišu učešće građana, biće iznešene na diskusiju na drugom međunarodnom sastanku u Bugarskoj. Mere će biti dalje analizirane i sistematizovane, kao dodatni korak ka uspostavljanju Demokratskog sporazuma (Compact).

Više od 1400 osoba će biti direktno uključene u pružanju povratnih informacija o prikupljenim merama. Učešćem u ovom procesu, projekat će promovisati i vrednovati ulogu građana u izgradnji boljeg upravljanja, kako na lokalnom tako i na evropskom nivou .

ALDA, kao vodeći partner projekta je sada završava identifikaciju i prikupljanje mera koje promovišu učešće građana na lokalnom i regionalnom nivou, uglavnom u okviru granica Alsace regije, i uskoro će pozvati sve zainteresovane strane i građane da kažu šta bolje prenosi princip participativne demokratije u praksu.

Pročitajte više o projektu odlučiti, u okviru programa Evropa za građane
Pročitajte više o [projektu DECIDE, u okviru programa Evropa za građane](#)



Zapošljavanje mladih i socijalna inkluzija - za mlade iz Azerbejdžana – počinje projekat YES, TODAY

Tokom evropskog projekta FUNNY - borba protiv nezaposlenosti kroz umrežavanje mladih, od 2.-7. decembra u Baku, Azerbejdžan, organizovana je konferencija projekta " YES, TODAY! " od strane ALDA. Nekoliko seminara i radionica održano je tokom nedelje, koji su za ciljnu grupu imali mlade iz Azerbejdžana (studente, omladinske radnike, nezaposlene), radi promovisanja, rasprave i povećanja njihovog znanja o temama zapošljavanja mladih i povećanja njihovog učešća u lokalnoj zajednici.

Kroz ove aktivnosti, mladi učesnici su bili obavešteni o predstojećem pokretanju omladinskog centra, što je srž i cilj projekta YES, TODAY! Osim toga , oni su razvili veštine i znanja o tržištu rada i zapošljavanju u njihovoj zajednici. Zahvaljujući interakciji sa međunarodnim učesnicima iz drugih 16 zemalja Evrope , oni su takođe stupili u kontakt sa različitim omladinskim radnicima, postavili osnovu za međunarodnu saradnju i zajedničke aktivnosti.

Omladinski centar će obezbediti širok spektar aktivnosti. Pre svega, on će pružati informacije, obuke, radionice i stručnu pomoć u oblasti zapošljavanja za mlade. Istovremeno, njegove aktivnosti će poboljšati socijalnu posvećenost i boriti se protiv isključenosti. Centar će takođe funkcionisati kao inkubator inovativnih ideja i inicijativa i razvoja međunarodnih projekata, čime se obezbeđuje njegova internacionalizacija i finansijska održivost.

Projekat YES, TODAY! je osnovan u partnerstvu sa Valdezijskom evangelističkom crkvom. Za više informacija i predstojeće vesti, pratite sajt ALDA i društvene mreže.



"Uloga građana u izgradnji otvorenih i pluralnih društava"

Anna Lindh Fondacija (ALF) je održala sastanak pod nazivom " Uloga građana u izgradnji otvorenih i pluralnih društava" u Tunisu. Stotine lidera civilnog društva i eksperata, predstavnika ALF nacionalnih mreža i ključnih partnerskih institucija iz 18 zemalja su bliže sagledale izazove s kojima arapske zemlje moraju da se suoče tri godine nakon početka Arapskog proleća. Gospodin Andreu Claret, izvršni direktor ALF je izjavio "vežbanje dijaloga i učešća je u skladu sa vrednostima i ciljevima Fondacije Anna Lindh, institucije koja promoviše interkulturni dijalog u Evro-mediterranskom prostoru" .

ALDA u potpunosti podržava ALF pristup jer je uverena da učešće društva u procesu političkih i društvenih promena u nekim arapskim zemljama, može da pojača proces saradnje u evro-mediterranskoj zoni .

Od 2012-oj , u okviru programa " Tournesol " (Suncokret) , ALDA je odlučila da pojača svoje aktivnosti na jugu i istoku Sredozemlja, posebno u Tunisu. Jačajući svoje odnose sa ALF francuskom mrežom i budućim zajedničkim projektom, ALDA ima za cilj podršku učešća civilnog društva u lokalnim procesima odlučivanja, takođe tako što će pomoći lokalnim vlastima da budu otvorenije i transparentnije i ohrabriti ih da uzmu u obzir potrebe civilnog društva i građana.

Pogledajte internet stranicu [Anna Lindh fondacije](#) i [pročitajte više o sastanku](#)



Konferencija "Populizam i demokratija u Evropi " - 31. januar, Vićenca

31. januara , konferencija o " Populizmu i demokratiji u Evropi " održana je u Vićenci, u Gradskoj kući.

Direktorka Asocijacije Antonela Valmorbida i sekretar Evropskog federalističkog pokreta Fabio Pietribiasi otvorili su diskusiju, obogaćenu doprinosom nekoliko iskusnih govornika.

Lucio Battistotti , šef Predstavništva Evropske komisije u Italiji, analizirao je evoluciju federalizma - kako u Italiji tako i u Evropi - i naglasio značaj principa subsidijarnosti u stvaranju dublje povezanosti između države i Evropske unije .

[Pročitajte ceo govor - Lucio Battistotti](#) (na italijanskom, .pdf)

Sociolog Alessandro Cavalli, profesor na Univerzitetu Pavia, podelio je svoje poglede na populizam, na njegov razvoj i uticaj na društvo. On je istakao glavne karakteristike ove pojave, pominjući razlike i zajedničke tačke raznih populističkih pokreta.

Predsednik Evropskog federalističkog pokreta Lucio Levi govorio je o rascepu koji sada postoji između globalnog ekonomskog tržišta i demokratije, koja je još uvek lokalna i nacionalna. Prema gospodinu Levi-u to je glavni uzrok današnje ekonomske krize, a rešenje treba da bude dublja politička posvećenost od strane države. Davanje Evropskoj uniji više nadležnosti treba da bude tačan odgovor za rešavanje krize. U stvari, pokuda se pošaj ponovnog stvaranja nacionalne i izolovane države ne bi bilo rešenje, čak i ako politički euroskeptični pokreti na tome insistiraju sve više i više.

NEWS FROM THE LDAs



ALD Osijek je aktivna na izborima za Evropski parlament

ALD Osijek, naš Operativni partner i bivša Agencija lokalne demokratije u Hrvatskoj, je spremna za izbore za Evropski parlament u maju 2014-te.

Oni dele stav ALDA i smatraju da je vreme da se "misli i deluje za Evropu", biti aktivan i promovisati kampanju za izbore za Evropski parlament.

Kampanja koja nas poziva da se "podignemo sa sofe i glasamo za Evropski parlament" u maju počinje sada. Treba da budemo aktivni i da zatražimo od naših stranki i interesnih grupa da zadovolje naša očekivanja u dovođenju dobrih, sposobnih i pouzdanih kandidata, koji će moći predstavljati i raditi za sve građane Evrope.

Korisni linkovi :

[ALD Osijek](#)

[Internet stranica kampanje za Evropske izbore](#)



Učesnici projekta POPEYE posetili organskog proizvođača

U okviru projekta POPEYE - "Promovisanje organske proizvodnje, jačanje zapošljavanja mladih", kojeg finansira Evropska unija program Mladi u akciji, Agencija lokalne demokratije, Osijek sprovodi aktivnosti u oblasti Osječko-baranjske i Vukovarsko-sremske županije.

Dana 23. decembra učesnici, mladi uzrasta od 15 do 25 od iz dve hrvatske županije koji su prisustvovali edukativnom seminaru o održivom razvoju, ekologiji i organskoj proizvodnji hrane, posetili su farmu porodice Trampus iz grada Belišće, koja se prvenstveno bavi organskom proizvodnjom poljoprivrednih proizvoda, poljoprivrednim semenjem, biljnom transplantacijom, cvećem, lekovitim i aromatičnim biljem i u uzgajanjem i preradom lavande i buhača.

Ova poseta je bila prilika za učesnike da vide organsku proizvodnju u praksi. Gospođa Vera Trampus, vlasnik i direktor organske farme pod nazivom "Lavanda Vera", ukratko je predstavila farmu, njenu istoriju razvoja i upoznala prisutne

sa različitim vrstama biljaka koje ona neguje na svom imanju, govoreći o različitim načinima njihovog gajenja i o njihovoj obradi i upotrebi. Ona je takođe upoznala posetioce sa različitim proizvodima koji su rezultat obrade ovih zanimljivih i korisnih biljaka i ohrabrila učesnike da ih sami uzgajaju i da nastave da izučavaju različito lekovito bilje.

Projekat POPEYE nastavlja sa mapiranjem organskih poljoprivrednika u regionu i sa objavljivanjem prikupljenih podataka na [internet stranici](#) koja je dizajnirana da bude kontakt tačka između mladih i organskih proizvođača. Deset učesnika iz Osječko-baranjske i Vukovarsko-srijemske županije će učestvovati na finalnom međunarodnom događaju koji će se održati krajem februara u gradu Strazburu, Francuska. Hrvatski predstavnici će na skupu imati priliku da se upoznaju sa međunarodnim učesnicima i partnerima, da razmene svoja iskustva, prakse i uspostave kontakte sa međunarodnim preduzetničkim svet organske poljoprivrede.



Osijek , 21 februara 2014: Završna konferencija prekograničnog projekta SNET.EU

Završna konferencija projekta “Podrška umrežavanju i evropskoj saradnji gradova i opština- SNET.EU” , u okviru Programa Prekogranične saradnje Hrvatska-Srbija 2007-2013 , održana je u Osijeku , u Hrvatskoj , u petak 21. februara 2014 .,koju su zajednički organizovali agencije lokalne demokratije Subotica i Osijek.

Oko šezdeset predstavnika 12 opština iz pograničnog područja uključena u projekt bili su prisutni u završnom događaju kojim je priveden kraju program izgradnje kapaciteta i umrežavanje gradova i opština u cilju podrške stvaranje platforme za prekograničnu saradnju za razvijanje budućih zajedničkih projekata . Tokom realizacije projekta održana su tri obuke o javnim politikama EU , trening za pripremu projekata u okviru Programa Evropa građana, a najposećeniji su bili dvanaest prekograničnih tematskih sastanaka pod nazivom “Na kavu sa susedom” čiji je domaćin bila svaka od uključenih opština . LDA Osijek i Subotica obeležili su tokom projekta svoju dvadesetu godišnjicu, i uspostavili LDA Resursne centre za promociju prekogranične saradnje, u kojima su organizovali niz kako lokalnih i tako prekograničnih aktivnosti projekta.

Na završnoj konferenciji usvojena je zajednička Izjava o namerama koju su potpisali predstavnici dvanaest opština iz pograničnog područja Hrvatske i Srbije : Beli Manastir , Apatin , Vukovar, Ruma, Erdut , Inđija, Stari Jankovci, Drenovci , Bač , Nijemci , Stara Pazova i Subotica :

„Polazeći od činjenice da zblizavanje lokalnih samouprava susednih država predstavlja važan element u okviru evropskih integracionih procesa i politika Evropske unije, predstavnici gradova i opština uključeni u realizaciju projekta: Podrška umrežavanju i evropskoj saradnji gradova i opština SNET.EU u okviru Programa prekogranične saradnje Hrvatska – Srbija, izražavaju zajedničku nameru da unapređenjem dobrosusedskih odnosa i promocijom politike aktivnog evropskog građanstva doprinesu razvoju lokalnih zajednica u pograničnim područjima Hrvatske i Srbije“.

Projektna publikacija sa pisanim priložima nastalim tokom projektnih aktivnosti je dostupna na sajtovima ALDA , Agencija lokalne demokratije Osijek i Subotici , a zajednički portfolio sa ključnim razvojnim prioritetima novoosnovanog prekogranične mreže opština će biti dostupan uskoro na našim sajtovima.

Za više informacija: www.lda-subotica.org , www.lda-osijek.hr